

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ЛЕНИН
ТУЫ

ОРГАН СЕВЕРО-КАЗАХСТАНСКОГО ОБЛАСТНОГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КП КАЗАХСТАНА И ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XXXVII
№ 136 (9872).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ИЮЛЯ 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

ПЕРЕГОВОРЫ представителей Советского Правительства с принцем Нородомом Сиануком

6 июля в Кремле состоялись переговоры Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Министра Иностранных Дел СССР Д. Т. Шепилова с Его Королевским Высочеством принцем Нородомом Сиануком. В переговорах приняли участие Премьер-Министр Камбоджи Ким Тит и члены Королевского Верховного совета Ланг Нгет и

Сан Сари. С советской стороны на переговорах присутствовал заведующий отделом стран Юго-Восточной Азии МИД СССР Б. М. Волков.

Во время переговоров состоялся обмен мнениями по вопросам дальнейшего укрепления и развития экономических и культурных связей между СССР и Камбоджей,

а также по некоторым вопросам, связанным с международным положением и интересующим обе страны.

Переговоры, которые будут продолжены, протекали в духе сердечности и взаимопонимания.

(ТАСС).

Прибытие в Москву правительенной делегации Корейской Народно-Демократической Республики

Шестого июля в Москву по приглашению Советского правительства прибыл Председатель Кабинета Министров КНДР маршал Ким Ир Сен и другие члены правительенной делегации Корейской Народно-Демократической Республики.

На Центральном аэродроме гостей встречали Н. А. Булганин, Л. И. Брежnev, Е. А. Фурцева, Министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов и другие официальные лица.

(ТАСС).

Полным ходом вести сенокос

В колхозах Советского района в этом году сложились исключительно благоприятные условия для заготовки сена и раннего силоса. Несколько лет подряд здесь в начале июля выгорали травы на лугах и выпасах, а нынче сплошной зеленой

полнение норм выработки, необеспеченность сенокосилками — вот главная причина низких темпов сеноуборки.

— В прошлом году, — рассказывает бригадир тракторной бригады Чаглинской МТС Иван Милащенко, — из-за неподготов-

удосужились побывать на полевых станах тракторных бригад, не поинтересовались работой сеноуборочных агрегатов.

МТС ощущает острый недостаток в сенокосилках. Значительная вина в этом областного управления материально-технического снабжения, которое до сих пор

Всеобщее одобрение

С живейшим интересом встретили Постановление ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий» труженики Петропавловского района. На полевых станах, животноводческих фермах, в МТС десятки агитаторов ведут разъяснительную работу среди тружеников колхозных полей.

В беседе с нашим корреспондентом механизаторы Петропавловской МТС коммунист Алексей Григорьевич Пашенко, комбайнер Андрей Шмунк заявили:

Центральный Комитет КПСС, не скрывая, сказал народу правду о культе личности и его вредных последствиях. Наша партия пользуется огромным доверием и авторитетом у народа. Это подтверждается теми успехами, которых добиваются советские люди в досрочном выполнении плана первого года шестой пятилетки.

В беседу включился комбайнер Николай Вергасов.

— Я только что приехал из Горьковской области после окончания училища механизации. Теперь буду работать комбайнером в одном из колхозов района. Убирать урожай в Северном Казахстане — крае целинных земель и больших новостроек — для меня большая честь. Ознакомившись с Постановлением ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий», механизаторы полны решимости отдать все силы для осуществления намеченных в постановлении задач. Советские люди построили социалистическое общество и обязательно построят коммунизм, несмотря ни на какие проклятия врагов.

Отвеча на Постановление ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий», хлеборобы района стремятся работать еще лучше, развертывают соревнование за перевыполнение планов по производству продуктов животноводства и полеводства.

* * *

На предприятиях Петропавловска проходят беседы и читки Постановления ЦК КПСС «О преодолении культа личности и его последствий». Повсюду отмечается мощный подъем творческой энергии, вызванный историческими решениями XX съезда КПСС. Трудящиеся одобряют смелую и принципиальную критику культа личности и его последствий, развернутую по инициативе Центрального Комитета и поддержанную всей партией, всем народом.

В цехах и на заводе мясокомбината име-

дательство изобрази-

ОСТЬ!

стивали наглядно пока-
одного дела, в котором
не могли бы проявить

водстров» вынимает за смену до 200 кубометров земли вместо 120 по норме. Передовые рабочие Петропавловского мясокомбината В. Родин, Л. Афанасьев в два с лишним раза перевыполняют нормы, слесарь завода малолитражных двигателей И. Рогачев дает по две — две с половиной нормы за смену.

Активно борются за подъем всех отраслей сельского хозяйства молодые труженики села. В социалистическом соревновании за получение высокого урожая участвуют 200 комсомольско-молодежных тракторных бригад. На первом этапе борьбы за урожай отличились первая комсомольско-молодежная тракторная бригада тов. Ситникова из Приинимской МТС, бригада Гвоздецкого из Джамбулского совхоза, бригада тов. Подольца из совхоза имени Хрущева. Немало молодежи среди лучших животноводов. Высоких результатов добиваются молодые доярки Э. Штайненец, А. Есенова, Л. Татарникова и многие другие.

Перечень трудовых побед молодых тружеников можно было бы продолжить, он будет расти с каждым днем, если комсомольские организации, комитеты комсомола будут постоянно заботиться о росте трудовой активности молодежи, воспитывать у нее коммунистическое отношение к труду.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о IV пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана

3—4 июля с. г. состоялся IV пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана.

Пленум обсудил вопрос о подготовке и проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов из урожая 1956 года. Пленум заслушал по этому вопросу доклады: министра сельского хозяйства Казахской ССР тов. Мельника Г. А., министра совхозов Казахской ССР тов. Рогинца М. Г. и управляющего Казахской республиканской конторой «Заготзерно» тов. Двинова И. И.

По рассмотренному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

Пленум ЦК Компартии Казахстана избрал дополнительно членами бюро ЦК КП Казахстана т.т. Бейсебаева М., Ницоляева С. Ф. и Дыхнова Н.

среди молодежи.

Большие инициативы, самодеятельности во всех мероприятиях, проводимых молодежью и для молодежи, никакого шаблона и формализма в делах комсомольских — таковы важнейшие требования, выдвинутые ходом подготовки к областному фестивалю. Комсомольцы не могут оставаться равнодушными к тому, что в селах плохо работают клубы и библиотеки, что негде проводить тренировки, что в области мало парков, зеленых насаждений в поселках. И не резолюции и решения нужны для того, чтобы искоренить эти недостатки, надо, засучив рукава, браться за дела, и инициатором в этих делах должен быть комсомол.

В дни областного фестиваля, когда, кажется, сама молодость вышла на улицы, когда везде: на спортивных площадках, в художественных конкурсах ярко проявляется одаренность молодежи, особенно заметно, какие у нас замечательные юноши и девушки. Им по плечу большие дела, везде они могут найти применение своим интересам и способностям. Молодежь может и должна быть первой и на стройке и на заводе, в колхозе и совхозе.

Быть первым в труде и веселье — этот лозунг участников фестиваля должен жить среди молодежи и после его окончания.

текущем году заметных успехов в повышении продуктивности скота. Работники молочнотоварных ферм за девять месяцев надоили в три с лишним раза больше молока на корову, чем за соответствующий период минувшего года. Около 2000 литров молока на каждую корову надоили в текущем хозяйственном году доярки Анна Шкиля и Мария Лорер из колхоза имени Буденного, Роза Штоль из колхоза имени Хрущева, Мария Руди из колхоза имени Кирова и другие.

Намного увеличилось производство шерсти. Большинство хозяйств в 2,5 раза повысили выход шерсти на овцу.

Хорошие показатели у свиноводов сельхозартели имени

свиноферма пополнилась новой «кемеровской» породой сального направления. В результате скрещивания крупной белой породы с «кемеровской» повысился выход порослят.

Теперь на колхозной ферме имеется 42 основных и 35 разовых свиноматок. Поставлено на откорм 50 голов свиней. Правильный уход и содержание свинопоголовья, улучшение его породности позволило колхозу сдать государству 250 голов свиней.

Производственные показатели колхозных животноводов, их успехи в повышении производительности скота представлены на недавно открывшейся районной животноводческой выставке. На ней эк-

спонденты привлекают внимание к хряку-производителю «Беркуту» из колхоза им. Куйбышева. Хряк весит 166 килограммов. Здесь же показана лучшая свиноматка крупной белой породы с приплодом. Каждый поросенок в двухмесячном возрасте весит 17 килограммов.

Интерес представляют и экспонаты животных из других хозяйств района. Среди них трехлетний жеребец «Жук» из колхоза имени Буденного, который весит 720 килограммов; корова «Альшанка» из сельхозартели «30 лет Казахстана», рождения 1945 года. Ее среднегодовой надой 3500 литров молока, жирностью 4 процента.



Хороший урожай ожидается на полях колхоза «Совет», Советского района. Виды на урожай на площади 470 гектаров обещают стопудовый урожай ржи.

На снимке: председатель колхоза Юрий Михайлович Тихомиров и зоотехник колхоза Рита Алексеевна Павлова осматривают рожь.

Снимок В. Шейкина.

Че горибе, они веселящие!

ты новые стадионы и парки, созданы коллективы художественной самодеятельности накануне праздника о ловкость и мастерство, искусство пения и танца демонстрирует молодежь

зло

н

построено хорошее
ше библиотеки, где
много газет, жур-
и художественной
уры. В Смирново
молодежных вос-
а оборудован рай-
парк культуры и от-
спортивными пло-
и, открытой эстра-
цевальной площад-

уть

культуры в колхозе
». На всех этих
можно встретить
б.
ольцы Соколовско-
та избрали единст-
правильный путь.
ески помогать уч-
им культуры,
д ними шефство и
ся подъема куль-
аботы на селе —
дело комсомола.

площадка



Это будет на фестивале

Танцуют железнодорожники

Танцам народов ССР по-
святил фестивальную про-
грамму хореографический
кружок клуба железнодорожников. Им разучены уз-
бекский танец, белорус-
ский танец «Янка», мол-
давский танец «Ляна», ка-
захский, русский и укра-

инский танцы. Узбекский
танец исполняет солистка
кружка Хурамшина, казах-
ский танец — мужская
группа танцевального кол-
лектива, украинский танец —
женская группа. В гру-
зинском танце зрители
увидят Яковлева и Оберт,

«Ляну» исполнит трио та-
цов.

Кроме того, в репертуаре
железнодорожников «Ди-
ланское болero», вальс
Штрауса «Венские девушки»,
фрагменты из балета
«Медный всадник».

А сколько у вас самодеятельных коллективов?

С большой программой
художественной самодеятельности приехали на об-
ластной фестиваль посланцы Пресновского района.
Хорошо то, что они много
внимания уделили самодеятельным коллективам. Кро-
ме сводного хора у прес-
новчан выступает казах-
ский хор колхозов имени
Абая и «Баян», создан и
танцевальный коллектив в

этих колхозах. Пресновчане
представили также на кон-
курсе духовой оркестр рай-
онного Дома культуры и
колхоза имени Молотова,
струнный оркестр села Ни-
колаевка. Успешно высту-
пали на районном фестива-
ле с сатирическими час-
тушками доярки колхоза
«Победа», в дни подготовки
к нему был создан чечен-
ский танцевальный ан-

самблъ, как всегда успешно
выступал хор колхоза име-
ни Молотова.

Все эти коллективы
представлены к участию в
областном фестивале. А
сколько бы смог представить
самодеятельных кол-
лективов ваш район, завод,
фабрика, если бы и вы
своевременно позаботились
о развитии массовой само-
деятельности?

Не забудьте про карнавал!

В день проведения фес-
тивала в городском парке
принять участие в массо-
ный костюм. Тем, кто не

ФЕСТИВАЛЬНЫЕ ЧАСТУШКИ

Ой, подружка моя Валя,
Дождались мы фестиваля,
И сейчас с тобой вдвоем
Мы частушку пропоем.

Нарисуем вам с натуры
Мы работника культуры,
Рады слышать мы в ответ.

Что у вас такого нет.
Наш заведующий клубом
Настоящий бюрократ,
До того он бюрократ,
Что и сам себе не рад.

Приобрел себе замашку
Полагаться на бумажку,
Что ни день, вправление
Пишет заявление.

Заявляет он, к примеру:
«В клубе грязь, примите меры»,
Составляет протокол:
Надо в зале вымыть пол.

На часок, по крайней мере,
Открывает в клубе двери,
Дескать, больше я не мог,
И закроет на замок.

Ой, подруженька Машутка,
Больше ты его не тронь,
Разозлится не на шутку,
Отберет у нас гармонь.

Л. ИВАНОВ.

ПЕТРОПАВЛОВСК — КОКЧЕТАВ

Первому областному и шестому
Всемирному фестивалю молодежи
и студентов в Москве посвятили
комсомольцы и молодежь об-
ласти мотопробег Петропавловск —
Кокчетав. Украшенные голубы-
ми и красными флагами, с эм-
блемой первого областного фести-
вала молодежи восемь новых ма-
шин М-72 прошли 700-километро-
вый путь. В пути следования участники пробега беседовали с на-
селением о фестивале, о Спартакиаде народов СССР, о трудовых буднях передовых людей нашей области и города.

Громко брачут в торже-
ственном параде открытия фестиваля. Они
заслужили это право.

А. АЛЕШИН.

Л. ИВАНОВУ и других.

Затем на зеленое по-
ле стадиона вышли футбо-
листы. Состоится полу-

матч
Упорная борьба разгорит-
ся среди легкоатлетов на
стадионе «Энергия». Муж-
чина
эстафете по городу.

А. ЯРХО.
Гл. сулья соревнований.

жились в дни подготовки
районных фестивалей.

Немало новых имен сре-
д вокалистов, чтецов, танц-
ставителей Советского ра-

В труде и весельи первым будь

Сердце железнодорожного узла — локо-
мотивное депо. От того, как будет здесь
обстоять дело, зависит продвижение гру-
зов по всему отделению дороги. Трудиться
в депо молодому рабочему — большая честь.
Комсомольцев, молодежи всегда было нема-
ло среди передовиков. Но в дни, предше-
ствующие областному фестивалю, молодые
рабочие трудались с особым подъемом.
Отметить свой праздник новыми трудо-
выми победами — такую задачу поставил
перед собой каждый. Все показатели ше-
стого месяца превышают майские. Если
план большого ремонта в мае был выпол-
нен на сто процентов, то в июне он был
доведен до 120. Среднесуточный пробег
тепловозов возрос с 526 до 576 километ-
ров.

В соревновании комплексных бригад первое место завоевала комсомольская бригада Михаила Орешина. С огоньком потрудились комсомольцы и по всем показателям обогнали другие бригады.

Разгорелось предфестивальное соревно-
вание и между водителями тепловозов. Лучших результатов добились поездные
бригады тепловозов №№ 483 и 428, где
старшими машинистами Семен Молохин и
Виктор Пузанов. Только сверхплановых
грузов они перевезли по 9 тысяч тонн.

Железнодорожники — люди творческого труда. Повышения производительности труда и экономии государственных средств они добились благодаря внедрению в производство ценных рационализаторских предложений.

Заслуживает внимания и тот факт, что более половины рационализаторских предложений поступило в БРИЗ от молодых рабочих.

Но не только трудовыми достижениями отмечают фестиваль железнодорожники. Они активно готовились и к непосредственному участию в нем. Из 300 железнодорожников участников областного фестива-

ля, 100 — комсомольцы локомотивного депо. От них выступят чтецы-декламаторы, танцевальный коллектив, спортсмены, хор и отдельные исполнители.

Дню фестиваля предшествовала щадительная подготовка. Комсомольцы и молодежь привели в порядок весь свой участок. Около 500 деревьев высажено вокруг депо. При общежитиях оборудованы волейбольные, городошные и баскетбольные пло-
щадки и спортивные площадки с гимнастическими снарядами. Здесь ежедневно после окончания рабочего дня проходили тренировки и соревнования.

В результате отбора право участвовать в областном фестивале завоевали лучшие

производственники. Почти в полном составе выйдет на фестиваль цех тощевой аппарации, где комсоргом работает слесарь Василий Рязанов. В цехе 12 комсомольцев и все они активные участники художественной самодеятельности. Есть и свой аккомпаниатор Геннадий Зайкович. Победив на трудовом Фронте, цех не намерен уступать первенство и на празднике юношества.

Кузнец Николай Ефанов и слесарь-высоковольтовик Юрий Поляков свои производственные задания за месяц выполнили на 220 процентов. Они и спортсмены хорошие. Николай увлекается лыжами и легкой атлетикой, а Юрий играет в футбол.

ной команде «Локомотив» в областном фестивале.

Покажут свои способности художественной самодеятельности танцевального коллектива: в соревновании выступят солисты советских композиторов бывший машинист Григорий Женер по оборудованию А и другие. Примет участие в фестивале пианист Борис Репеттуар найдет свое отрицательное выражение в труд, быт и борьба молодежи.



Колонна молодежи железнодорожного узла на фестивале.

Снимок И. [illegible]

ны**ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ**

«Синий полтавец» в четовода и ведут, в то время как ростой. Нам калхоза допускает годней, тем более, «12 лет Октября» учет ведут всего

число счетных ра-

и не смогли и не сельхозуправление бухгалтера. Но

**С. СМЕТАНКО,
А. ПИНЬКОША.
юнной комиссии.**

жение произведено не поинтересо-
т. Коченовой рас-
я книжка и пра-
ана в ней причина
тем в трудож-
была сделана до-
б: «Уволена на ос-
9».

ова вынуждена бы-
е суда. Суд при-
конным и восста-
платой вынужден-

восстановлена, но
нятным: как же
теля допустить та-

**И. ЛОБЫНЦЕВ.
для 5-го участка
Петропавловска.**

делу



Узбекская ССР. Зерносовхоз «Ударник» Самаркандской области—один из крупнейших в республике. Площадь только зерновых культур здесь превышает 20 тысяч гектаров.

Наступила горячая пора уборки и сдачи хлеба государству. В поле вышло более 50 комбайнов. На элеватор уже доставлены первые тысячи центнеров зерна.

На снимке: погрузка зерна нового урожая в автомашину для вывозки на элеватор.

Фото А. Кузьменко. (Фотохроника ТАСС).



Таким образом, к концу 1958 года телевидение в шестой пятилетке

Отвечаем на вопросы читателей

Телевидение в шестой пятилетке

Александр Юдин из села Белкино, Мамлютского района, обратился в редакцию нашей газеты с просьбой рассказать о проблемах телевидения в ССР. Другие читатели интересуются, как решается вопрос о строительстве в Петропавловске телевизионной станции и каков предполагаемый радиус ее действия.

Редакция попросила одного из инициаторов строительства телекомплекса в Петропавловске инженера Игнатия Ивановича Еднерала ответить на эти вопросы.

Ниже помещается статья И. И. Еднерала.

ШИРИТСЯ СЕТЬ ТЕЛЕВИЗИОННЫХ ЦЕНТРОВ

Директивами ХХ съезда КПСС в шестой пятилетке в нашей стране предусматривается построить 75 телевизионных центров. В настоящее время уже работают телекомплексы в Москве, Ленинграде, Киеве, Риге, Свердловске, Минске, Владивостоке, Калининграде, Таллине, Омске и Томске. Стятся и будут сданы в эксплуатацию в этом году телевизионные центры в Сталино, Горьком, Ереване, Баку, Тбилиси, Сталиногорске и Ташкенте. К исходу первого года пятилетки в стране будет насчитываться 20 работающих телевизионных центров. В 1956 г. начнется плановое строительство телевизионных центров в Стalingраде, Красноярске, Днепропетровске, Хабаровске, Ростове-на-Дону, Пятигорске, Стalinабаде, Саратове, Воронеже, Новосибирске, Владивостоке (нового типа), Кемерово, Одессе, Львове, Караганде, Ленинграде (нового типа), Уфе, Алма-Ате, Челябинске, в 1957 году—в Иркутске, Фрунзе, Кишиневе, Ашхабаде, Петрозаводске.

В 1957 году планом также предусмотрено строительство ретрансляционных станций с возможностью показа собственной программы и кинофильмов в Гомеле, Молотове, Магнитогорске, Ворошиловграде, а также ретрансляционных телестанций без собственной программы — в Запорожье, Баунсе, Кривом Роге, Рязани, Ярославле, Костроме, Иваново, Калуге, Владимире, Новгороде, Чернигове.

мощностью 5 киловатт, передатчики сигналов изображения и 2,5-киловаттного передатчика звукового сопровождения, аппаратно-студийного комплекса с оборудованием на 4 камерных канала, телепроекционной аппаратурой и пр.

В комплекс телекомплекса входит передвижная телевизионная станция. Расчетный радиус действия телекомплекса и устойчивого приема 60—80 км. Сметная стоимость телевизионного центра первого типа сколько тридцати миллионов рублей.

Все телевизионные центры, как правило, оснащаются телевизионными башнями (свободно стоящими без оттяжек) высотой 180 метров, а общая высота всего сооружения с антенными составляет, примерно, 192 метра. Для небольших городов будут использоваться телевизионные станции с передатчиками мощностью 2 киловатта сигналов изображения и 1 киловатта звукового сопровождения. Стоимость такой станции значительно меньше, а эксплуатация — проще.

Для увеличения зоны действия намечается установить вокруг основных телекомплексов небольшие необслуживаемые ретрансляционные установки. При мощности такой установки в 20—100 ватт есть возможность расширить территорию телевещания.

Для улучшения базы телевидения, расширения и увеличения телевизионного вещания, а также (что для нас очень важно) для организации записи лучших телевизионных программ на кинопленку будет произведена в течение 1956—57 г. г. коренная реконструкция Московского телевизионного центра, построено несколько новых станций и новая мощная ультракоротковолновая телевизионная радиостанция с телевизионной башней высотой до 500 метров. Радиус действия реконструированного телекомплекса увеличивается в 2—3 раза. В конце 1956 года начнет работать станция по передаче 2-й программы черно-белого

телефонные вопросы уже решены. Само строительство, а также сроки его окончания всецело зависят от общественности нашего города, которая должна принять самое активное участие в строительстве телекомплекса.

Запроектированный и утвержденный Советом Министров ССР телекомплекс для Петропавловска будет размещен в двухэтажном архитектурно оформленном здании, построенном на площади возле стадиона «Динамо» близ драмтеатра. Телекомплекс будет иметь специальную студию со звукоизолированной изоляцией, сложную систему освещения и климатическую установку, две больших аппаратных (одна из них предназначена для студийных, а вторая для кинопередач) и ряд подсобных помещений для ремонта и настройки телевизоров, гаража и другие.

Ультракоротковолновая радиостанция нашего телекомплекса будет иметь передатчик сигналов изображения мощностью 2 киловатта и передатчик звукового сопровождения 1 киловатт с воздушным охлаждением. Радиус действия устойчивого приема 60 с лишним километров. Студийное телевизионное оборудование — четырехканальное, с одной дополнительной камерой.

Наш телекомплекс будет иметь передвижную телевизионную станцию типа ПТС-52, размещенную в двух автобусах типа ЗИС-155, причем основное оборудование, включая пульт управления, три камерных канала, оборудование питания камер и система синхронизации располагаются в одном автобусе-аппаратной, а все остальные вспомогательное оборудование — в другом.

Передвижная телевизионная станция даст возможность непосредственно проводить телевизионные передачи из драмтеатра, клубов, стадионов. Все оборудование телекомплекса типовое, первоклассное.

Вблизи здания телекомплекса для установки передающих антенн сооружается из стальных конструкций башня высотой в 180

не проводится никакой политico-массовой работы, никто не занимается бытом молодежи, в комнатах грязно, нет даже радио.

По письму комсомольца горкома комсо-

те, приобретены шашки, шахматы, домино, оборудована спортивная площадка, слушаны пьянки и нарушения дисциплины прекратились. Начальник участка т. Морозов выделил для молодежи красный уголок.

В нынешнем году на курорте Джермук пройдет отпуск около 4000 человек.

На снимке: отдыхающие в санатории № 1 курорта Джермук.
Фото А. Экекяна. (Фотохроника ТАСС).

жаждущими членами в классе нации В. Н. Кочина для тепловозников проводятся лекции на политические, научные и технические темы. В июне уже прочитаны лекции

«Жизнь и творчество». Интересна научное обоснование

Из практики ежемесячного авансирования

ПОДНЯЛАСЬ ТРУДОВАЯ АКТИВНОСТЬ КОЛХОЗНИКОВ

Уходили последние зимние месяцы, наступала пора выгонять скот на пастбища. И тут на первый план выступает пастух. Это он кормит и поит коров. Отсюда сотни дополнительных литров молока...

Но вот беда: пастухи Степан Картьель и Дмитрий Фасулин, имея небольшой гурт, никак не соглашались взять еще 30 коров, остававшихся без присмотра. В гурте же Хасана Сайдаралиева и Василия Пец число коров было велико, доходило до полутора сотен голов.

Прошел май. В первых числах июня колхозники стали получать очередной денежный аванс. Как-то случилось, что пастухи вместе пришли к кассиру. Все они расписались в ведомости, получили деньги. Но Хасан Сайдаралиев и Василий Пец заработали значительно больше: ведь им начисляли трудодни в зависимости от поголовья, надоев молока и сохранения скота.

Пастухи С. Картьель и Д. Фасулин пришли к председателю и заявили:

— Давайте гурты делить поровну. Это будет выгоднее и колхозу и нам.

— Разве это не ясно было пастухам раньше?

— Ясно-то оно, может, и ясно, — поясняет заместитель председателя колхоза т. Токарев, — но после выдачи денежного аванса лучше стал виден заработка. Теперь каждый наш колхозник, так сказать, больше ощущает его. Деньги — вещь вполне реальная.

Правление колхоза уважило просьбу пастухов, и теперь в каждом гурте число животных одинаковое — более 110 коров. Отныне не в обиде будут пастухи и в выгодах останется колхоз.

Приведенный пример не единственный.

Серьезный стимул

Ежемесячное авансирование подняло трудовую активность всех колхозников. Теперь рабочих рук в колхозе прибавилось. Люди стремятся идти туда, где их труд более нужен колхозу. Там же обычно лучше оплачивается труд.

Елизавета Габарова зимой на молочно-товарной ферме занимала не видную, хотя и нужную должность: она учитывала молоко. Кроме нее на ферме работал еще один учетчик. В конце марта Елизавета Габарова заявила о своем желании пойти работать дояркой. И с апреля она доит коров. Теперь она трудится на более важном участке и ее заработка повысился. В первый месяц она выработала 104 трудодни, на которые получила около 200 рублей денег. Более 80 трудодней записано молодой доярке в мае, на них ей выданы также деньги и свыше 100 литров молока.

Вполне понятно, что весной и летом молока стало больше. Прибавилось работы и учетчику. Тем не менее нынче с учетом справляется один человек.

Особенно заметно пополнились людские ресурсы колхоза за счет новых членов сельхозартели. Лишь в нынешнем году в колхоз принял 12 семей. Кроме того, не так давно в село переехало 15 семей из райцентра Булаево. И сейчас в контору правления почти ежедневно приходят посетители с заявлениями о приеме в колхоз. Среди них бывшие рабочие не только из Булаево, но и Петропавловска и других городов.

Мы называем лишь часть примеров прямого воздействия ежемесячного авансирования на трудовую активность колхозников в сельхозартели имени Буденного, Булаевского района. Колхоз этот ничем особым не выделялся в зоне МТС: не значился он в числе отстающих, не выходил и в передовые. Колхоз этот — среднее хозяйство. Но его руководители во время поняли смысл и оценили значение ежемесячного авансиро-

ования, и применяется оно здесь регулярно с января нынешнего года. В колхозе уже стало правилом: как только наступило 3—5 число начала месяца, колхозники приходят к кассиру за получкой.

Нельзя сказать, чтобы все сразу пошло гладко. Поначалу нет-нет да и появлялись сомнения. Теоретически за ежемесячное авансирование деньгами выступали и правление, и рядовые колхозники. Все же требовалась проверка практикой.

— Собственно говоря, — уточняет колхозный бухгалтер Леонид Николаевич Коломиец, — мы сомневались не в самой идеи ежемесячного авансирования. Сомнения были на другой счет: сумеем ли мы организовать постоянное поступление денег и тем самым регулярную выдачу их на трудодни.

Теперь же, когда денежный аванс уже выдан шесть раз подряд, прибавилось уверенности у колхозников, перестали сомневаться члены правления.

ОТКУДА В КОЛХОЗНУЮ НАССУ

ПОСТУПАЮТ ДЕНЬГИ?

С новым порядком труда, конечно, больше стало забот прежде всего у колхозной бухгалтерии. Прав Леонид Николаевич Коломиец, что правильно работать бухгалтерии — это не значит только учитывать деньги, а уметь их с толком расходовать, организовывать и регулировать поступление денежных средств. В первой половине года, выражаясь по-бухгалтерски, главной статьей дохода служит животноводство и прежде всего молоко. В это время ведется упорная борьба сначала за выполнение месячного плана. Как только план входит в норму, колхоз приступает к продаже продукции в госзакуп и таким образом приток денег увеличивается. В апреле, например, до выполнения полугодового плана

оставалось 116 центнеров молока. Впереди же — молоконный весенний период. Стало ясно, что с планом можно справиться без труда. Правление решило в течение двух декад апреля сдавать молоко в счет государственного закупа. Это обеспечило поступление на особый колхозный счет 19 тысяч рублей. В апреле на каждый трудодень колхозникам выдано по 1 рублю 83 копейки.

Деньги нужны и в индивидуальном хозяйстве куда чаще, чем один раз в год. Поэтому колхозники с одобрением отзываются о ежемесячном денежном авансировании. А могут ли иначе говорить работники птицетоварной фермы Р. Мусалимов, получивший в апреле 364 рубля, переселенец из Белоруссии Иван Толстой — 303 рубля, доярка З. Игнатенко — 227 рублей и многие другие.

— Новый порядок оплаты заставил нас поразортировать работать, по-иному подойти и к некоторым, бывшим раньше не в почете, отраслям хозяйства. В прежние годы мы, как правило, план яйцепоставок выполняли мясом. К первому же июня этого года годовой план выполнен только яйцами на 70 процентов. Лишь от этой, казалось бы, малозначительной отрасли на счет колхоза поступило уже 15 тысяч рублей. Или вот взять огород, — продолжает колхозный бухгалтер. — Только ранние лук и редис принесли колхозу 18 тысяч рублей дохода.

На колхозном огороде сейчас растут 5 гектаров огурцов, на полутора гектарах пышно распустилась ранняя капуста, рядом дружно цветут помидоры. Не сомневаясь больше в пользе огорода, правление сейчас заботится о том, чтобы обнести его изгородью. От огородных культур запланирован получить не менее 120 тысяч рублей. Большой доход принесут также лен, рыжик и зерновые культуры.

Позади осталось самое трудное время. Сейчас деньги легче добывать. Но колхозный бухгалтер (поддерживаемый в этом отношении правлением колхоза) попрежнему тверд и неумолим: он строго придержи-

вается уже заведенных правил. Он не держит таски и постоянно в бомбометании деньги но умеет регулировать, от Булаевской 15 тысяч рублей не сразу, а подождав поступления денег за шесть месяцев не вдруг, а расплаты пшеницы позволяет постоянно источниками дохода.

— Очень правительство, что решено в государственном порядке идти только на колхозников. — Очень правильное решение, — заявляет ляется нас в обязательством колхозникам.

Но все же, правление тщетно распоряжается в поспособности большее стало за рии. Но здесь плаются бухгалтеры.

— А как с ули стало?

— Ничего подобного. Колхозники чаще теряют и правление только вкрали исправляем.

ДРУГИЕ ВИДЫ

Помощь в виде денежного авансирования: мышляют сбрасывать поощрительные вает все новые мало хороших марами колхозники. По-новому на

ЦИИ СИЛЫ“ В ТУПИКЕ

ском мире утверждениями о эти необходимы для обеспече-
сти объединившихся в них
далнейшее развитие собы-
таза миллионам людей на-
чение вещей.

ль здесь сыграла последо-
вавшая политика СССР.
приятия, осуществленные
войной партией и правитель-
го Союза с целью смягче-
одной напряженности, со-
ью показали, что в утвер-
гандистов политики «с по-
том, что СССР и другие
ие страны представляют
зу» так называемому за-
нет ни грана правды. Мил-
людей во Франции, Анг-
других странах становится
нет никакой необходимости
огромные средства на-
редств истребления (по-
льным органов Североат-
това, существование этого
ока за последние семь лет
плательщикам стран, вхо-
в 312 миллиардов долларов
законно спра-
ше ли расходовать эти
редства на постройку жи-
льниц, на удовлетворение
труящихся?

новидным политическим
изии западных стран так-
очевидными пагубные по-
и вооружений, особенно
как Англия и Франция,
ых не может похвастать-
остью и устойчивостью.
юны, развитие событий в
наглядно показало наро-
зии, что создание НАТО,
агрессивных блоков ши-
ся их заокеанскими орга-
бесцеремонного вмеша-
ренние дела стран, втя-
их военных группировок.
то, прикрываясь личи-
», американские милита-
лись, как у себя дома, на
ятков суверенных госу-
здесь свои базы штабы

шение британским правительством Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию и приезд руководителей Франции Ги Молле и Пино в СССР. В результате этих переговоров, как известно, были сделаны новые важные шаги к укреплению мира.

Возрастает число несоциалистических стран, активно выступающих против политики подготовки войны или последовательно придерживающихся политики нейтралитета. Глубокую признательность всех миролюбивых людей завоевали Индийская Республика, Египет, Сирия, Бирма и другие государства, которые вместе с социалистическими странами отстаивают дело всеобщего мира. «Зона мира», на существование которой указал XX съезд КПСС, продолжает расширяться.

Для процессов, происходящих ныне в той части мира, где до недавнего времени главенствовали агрессивные круги США, характерна позиция Исландии. Как известно, в марте текущего года исландский парламент потребовал вывести из этой страны американские войска. 11 июня послу США в Рейкьявике (столице Исландии) была врученаnota, официально извещавшая об этом решении исландского парламента. В ней указывается, что в связи с улучшением международного положения нет необходимости иметь иностранные войска в Исландии. Позиция населения Исландии нашла свое наглядное проявление и в проводившихся на днях выборах в исландский парламент, в ходе которых голоса избирателей завоевали политические партии и деятели, выступающие за вывод американских войск с территории Исландии. Басаясь событий в Исландии, норвежская газета «Ориентинг» писала: «Отказ Исландии от соглашения о базах представляет собой открытый вызов НАТО и той военной политике, которая сегодня является характерной для Запада. Малый народ категорически заявляет, что он хочет быть хозяином в своем собственном доме... Это является предостережением НАТО и стимулом для тех сил на Западе, которые хотят сбросить с себя военную смириительную рубашку НАТО».

Видят ли все эти факты в Вашингтоне?

ЗА РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРНЫХ СВЯЗЕЙ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ИТАЛИЕЙ

РИМ, 6 июля. (ТАСС). Сегодня в Риме состоялась конференция, посвященная проблемам расширения и укрепления культурных связей с Советским Союзом, организованная обществом «Италия—СССР». В ней приняли участие деятели итальянской культуры и науки, представители политических кругов, призвавшие правительство Италии предпринять конкретные меры в деле развития культурного обмена с Советским Союзом.

Профессор Римского университета Анджело Макья подчеркнул необходимость развития культурного обмена с Советским Союзом. Бывший дипломат Раффаэле Гуарилья высказался за заключение двустороннего итalo-советского соглашения о культурных связях. О необходимости глубокого изучения жизни Советского Союза говорил профессор юридического факультета Римского университета Франческо Калассо. На конференции выступили также бывший председатель совета министров Ферруччо Парри, учитель Батталья и другие.

К ИТОГАМ ПРЕЗИДЕНТСКИХ ВЫБОРОВ В ПЕРУ

НЬЮ-ЙОРК, 5 июля. (ТАСС). Как уже сообщалось, 17 июня в Перу состоялись президентские выборы. В ходе предвыборной кампании на пост президента было выдвинуто три кандидата: Эрнандо де Лавалье—от правящей партии «Партидо рестауратор», Мануэль Прадо—от консервативной партии «Мовимьento прадиста демократико» и Фернандо Белаунде—от Национального фронта молодежи.

Стремясь обеспечить победу своему кандидату—Эрнандо де Лавалье, правительство Мануэля Одриа провело целый ряд антидемократических мер. Выборы проходили на основе реакционного избирательного закона, в условиях насилия и произвола. Правительство временно отменило конституционные гарантии, запретило митинги, предприняло шаги, направленные на подавление демонстраций и забастовок; были произведены многочисленные

Чехословакия. Работники Научно-исследовательского института растениеводства при Чехословацкой Академии сельскохозяйственных наук в Праге—Рузине заменили стекла на некоторых парниках для выращивания овощей листами из пласти массы—полиамида. Этот материал лучше пропускает солнечный свет, в пять раз легче стекла и гораздо дешевле.

На снимке: инженер Ф. Малочек проверяет температуру и степень влажности в парнике, покрытом полиамидом.
Фото Тахези

Чехословацкое телеграфное агентство.



Открытие в Улан-Баторе монумента воинам Советской Армии

УЛАН-БАТОР, 5 июля. (ТАСС). Сегодня в Улан-Баторе состоялось торжественное открытие памятника воинам героической Советской Армии, павшим в борьбе за независимость монгольского народа. На церемонии присутствовали руководители Монгольской народно-революционной партии, правительства Монгольской Народной Республики, многочисленные представители трудящихся, общественные деятели. Присутствовали также Посол СССР в МНР В. И. Писарев и главы других дипломатических представительств.

Выступивший на открытии монумента председатель Президиума Великого Народного хурала Ж. Самбу заявил, что дружба советского и монгольского народов скреп-

лена в совместной борьбе с врагами Советского Союза и Монголии. Монгольский народ никогда не забудет советских воинов павших в этих боях.

На митинге выступили также министры народных войск и безопасности МНР генерал-лейтенант Доржи и представители трудящихся.

Под звуки государственных гимнов СССР и МНР Самбу разрезает ленту. С монумента спадает покрывало, и взорам собравшихся открывается высокий обелиск увенчанный алой пятиконечной звездой. Его нижней части—надпись на монгольском языке: «Героям Советской Армии павшим в борьбе за свободу и независимость монгольского народа».

СОРЕВНОВАНИЕ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА БРАТСКИХ РЕСПУБЛИК

го сосуществования является наиболее правильной политикой, отвечающей кровным интересам всех народов, насыщенным потребностям развития человеческого общества. На путь политики мирного сосуществования становятся все новые государства.

Силы мира за последние годы выросли повсюду в такой степени, что всякая попытка не считаться с этим мощным фактором современности обречена на поражение. Именно это и происходит с внешнеполитическим курсом США в послевоенные годы.

Еще в ходе второй мировой войны, а особенно в послевоенные годы, определенные круги в США начали вынашивать планы и делать попытки навязать господство американских монополий другим народам. Этот курс нашел свое практическое воплощение прежде всего в таких актах внешней политики США, как сколачивание агрессивных военно-политических блоков, создание на расстоянии многих тысяч километров от границ США, на территориях других государств, сотен американских военных, военно-воздушных и военно-морских баз, развертывание неистовой гонки вооружений.

В первое время американской пропаганде удавалось обманывать часть людей в

то существо появляется в Генерал хотят в нем в неожиданную теплую погоду. Сейчас на руководителях западных держав лежит, — утверждает журнал, — сложная задача проявить себя более умными, чем русские».

В Англии, Франции и других странах громко звучат требования сократить расходы на производство вооружений и содержание вооруженных сил. Эти требования особенно усилились в последнее время, когда Советское правительство объявило о новом большом сокращении вооруженных сил СССР (на 1.200 тысяч человек). Этот новый смелый шаг Советского правительства поставил милитаристские круги западных стран в весьма трудное положение. Сокращать вооружения они не хотят, а признать это прямо не решаются. Поэтому они всячески изворачиваются, маскируют свою подлинную позицию.

Наглядным свидетельством углубления кризиса политики «холодной войны» служит далее то, что среди партнеров Соединенных Штатов усиливается стремление к проведению более самостоятельной политики. В Париже, Риме и даже в Лондоне теперь уже нередко можно услышать заявления официальных деятелей, критикующих политику Вашингтона. Свидетельством новых веяний во внешней политике Англии и Франции может служить пригла-

тических сил.

Об этом открыто заявляют, например, видный американский журналист и банкир Уорберг, крупный сталепромышленник Уэйр, об этом же говорит лидер демократов Стивенсон. За пересмотр тех или иных сторон американской политики выступают по ряду сенаторы Джордж, Бефовер и некоторые другие американские парламентарии. Известные колебания заметны и в позиции самого президента США Эйзенхауэра. Даже в конгрессе США растет понимание необходимости известного пересмотра методов внешней политики страны. В нынешнем году состоятся выборы президента и конгресса. В этих условиях конгрессмены и сенаторы вынуждены обращать свои взоры в сторону избирателей, требующих проведения политики мира, прекращения гонки вооружений.

Все это еще и еще раз свидетельствует о том, что кризис политики «холодной войны» продолжает углубляться и обостряться. Будущее покажет, сумеют ли влиятельные круги США сделать из этого факта необходимые выводы или же они и впредь будут увлекать свою страну по опасному пути авантюризма, который сулит им лишь новые провалы и поражения.

В. КОРИНОВ.

вой Зеландии, Пейдона, Южно-Африканского Союза и Федерации Центральной Африки обсуждали различные международные проблемы.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДОЛГ США

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, правительство США сообщило, что к 30 июня 1956 года государственный долг США исчислялся в 272.750.813.649 долларов.

брестов — философ П. Дело это начато 2 Бресте, когда П. Я. из Дрездена в Москву, в кументах, «отставной ского полка ротмистр задержан после та. Среди вещей, которы ны письма и бумаги тах». Из таковых были возмутительные сочи противу нашего отечества немедленно направ скому наместнику.

30 ИЮЛЯ
В ГОРОДЕ

состоится в выигрыш Го 3% внутреннего в

В тираже по облигациям этого займа разы

16 выигрыш по 40 выигрыш по 200 выигрыш по 640 выигрыш по 5600 выигрыш по 61504 выигрыша по Всего 68000 выигрыш 37201600 рублей.

Облигации займа п покупаются сберегателем

Продажа облигаций рублей сберегательных дается по ценам: с 1 июля по 15 июля 204 рубля, с 16 июля по 29 июля 205 рублей.

Приобретайте облигаций 3% внутреннего

Областное у

ТРЕБУЮТСЯ

Автозапчасти на постоянную ра

вощество в городе автотрест, автобазу ловскую автороту, чальнику автороту

*
ТРЕБУЮТСЯ
Петропавловскому СМУ
«Сантехмонтаж»

начальник участка с окладом 1350 рублей, старшие прорабы, прорабы участков, мастера для сантехнических работ.

Оклады по смете.

Обращаться по адресу: ул. Первомайская, 90, в отдел кадров с 9 часов утра до 6 часов вечера.

*
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу
слесари, кузнецы, газоэлектро-
сварщики, грузчики, каменщики,
плотники. Обращаться в отдел кадров по адресу: ул. Абая, 134.

*
ТРЕБУЮТСЯ СРОЧНО

секретарь-машинистка, слесари-
монтажники и металлисты. Обращаться в часы занятых: машино-
прокатная база, территория нового элеватора.

*
ТРЕБУЮТСЯ
Петропавловскому
изоляционному заводу
плотники, штукатуры, каменщики,
маляры, подсобные рабочие в ОКС.
уборщицы.

Обращаться в отдел кадров ежедневно с 2-х часов дня, ул. Крепостная, 2.

Забастовка рабочих американской сталелитейной промышленности

НЬЮ-ЙОРК, 6 июля. (ТАСС). Почти неделю продолжается всеобщая забастовка рабочих американской сталеплавильной промышленности, в результате которой прекратилась работа на заводах, произведших в общей сложности 90 процентов всей стали в США. Как уже сообщалось, забастовка была объявлена профсоюзом рабочих сталелитейной промышленности после того, как предприниматели отказались удовлетворить требования рабочих о повышении заработной платы и т. д.

Как отмечает печать, забастовка серьезно сказалась на других отраслях промышленности. В редакционной статье газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» пишет, что, хотя забастовка длится всего несколько

дней, она уже оказывает «тревожное влияние» на национальную экономику. Обозреватель агентства Юнайтед Пресс Д. Морка сообщает, что забастовка угрожает парализовать американскую промышленность, ибо последствия прекращения работы сталеплавильных заводов с каждым днем обещают быть все более серьезными.

Наиболее сильное влияние забастовка оказала на транспорт.

Забастовка рабочих сталеплавильной промышленности США получает поддержку со стороны канадских рабочих. Как сообщают канадские газеты, представитель профсоюза рабочих сталеплавильной промышленности Канады заявил на днях в Торонто, что 5 из 7 тысяч рабочих крупней-

шего в Канаде завода компании «Стайл компани оф Канада» в Гамильтоне уже высказались за проведение забастовки. 3 июля в знак солидарности с бастующими американскими рабочими забастовали рабочие компаний «Юнион дроун стайл» в Гамильтоне, которая является дочерней компанией американской компании «Рипаблик стайл корпорейшн», и рабочие компании «Марморатон майнинг компани» в Марморе, являющейся дочерней компанией «Бетлихем стайл корпорейшн».

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что по сведениям из информированных кругов, правительство рассматривает вопрос о применении закона Тафта-Хартли против бастующих рабочих.

Адрес редакции: г. Петропавловск ул. Ленина, 1 ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-81, зам. редактора — 1-52, ответ секретаря — 4-27 отделов: партийной жизни и пропаганды — промышленности, транспорта и товарооборота — 0-73, культуры и быта — 3-69, информации — 0-73 два звонка писем трудящихся — 1-97. Прием объ